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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA (35ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO QUARTO 

PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às Vinte horas (20h00) do dia 

Trinta (30) do Mês de Novembro (11) do Ano de Dois Mil e Vinte (2020). Reuniram-se 

na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, ordinariamente sob a 

Presidência do Vereador MILTON VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos 

vereadores JOÃO ALVES CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, 

ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: 

ARCHIMEDESS LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, 

OSCAR PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE 

MAIA. O Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho iniciou desejando um boa noite aos 

colegas vereadores, funcionários e visitantes, os convidando para que voltem sempre. 

Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número 

legal para a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente 

sessão. Após, convidou o vereador Sandro Fermino Dias para fazer a leitura de um 

texto bíblico, sendo lido Salmo 93. Dando continuidade, passou-se para o PEQUENO 

EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão extraordinária em discussão, como 

ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então 

assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 

Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei 

Complementar nº 005/2020 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Altera os 

dispositivos da Lei Municipal nº 193/2003 e atualiza a legislação municipal conforme a  

Lei Complementar nº 175, de 23 de setembro de 2020, o qual dispõe sobre o padrão 

nacional de obrigação acessória do Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza 

(ISSQN), de competência dos Municípios e do Distrito Federal, incidente sobre os 

serviços previstos nos subitens 4.22, 4.23. 5.09, 15.01 e 15.09 da lista de serviços 

anexa à Lei Complementar nº 116, de 31 de julho de 2003; Altera dispositivos da 

referida Lei Complementar; prevê regra de transição para partilha do produto da 

arrecadação de ISSQN entra Município do local do estabelecimento prestador e o 

Município do domicílio do tomador relativamente aos serviços de que trata, e dá 

outras providências. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de 

Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador João Alves Correia desejou uma boa noite ao presidente, vereadores e 
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todos os visitantes, sem citar nomes por serem muitos. Agradeceu à Deus por dar 

forças para direcionar seus trabalhos e deixou seus agradecimentos ao Prefeito João 

Claudio, vice Leandro, e também à toda equipe do legislativo (vereadores) pois 

mesmo em final de mandato os trabalhos não pararam e agradeceu também suas 

indicações que foram atendidas, especialmente a da estrada até a Coamo e a da rua 

em frente o colégio, não só as dele como as de todos os vereadores. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou um boa noite á todos 

em geral e agradeceu a Deus, desejando que Ele abençoe todas as famílias das 

pessoas presentes, protegendo todos contra essa pandemia, até porque não podemos 

parar os trabalhos. Disse ao Sr. Presidente que há um tempo fez uma indicação sobre 

fechar o eitão da creche, e que não recebeu uma resposta, por isso gostaria que o Sr. 

Presidente pedisse ao Prefeito que envie um parecer, por extenso, o informando se 

isso ainda será feito esse ano, pois as aulas irão retornar e isso é uma necessidade, 

fazem oito anos que a diretora pede isso e quando chove é preciso retirar as crianças 

rapidamente pois a chuva molha tudo e as funcionárias precisam “rapar” a água, por 

isso reforçou que gostaria de um parecer do Prefeito dizendo se isso será feito ainda 

esse ano, pois assim quando as aulas retornassem já estaria tudo pronto. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou uma boa noite ao 

presidente, vereadores, funcionários, e visitantes, em especial aos vereadores eleitos 

Nelson, Edimar e Geovani, agradecendo a presença de todos os presentes e os 

convidando para que voltem sempre. Aproveitando o “gancho” do vereador Valdeci, 

pediu ao Presidente que peça ao secretário de obras que rocem as proximidades da 

fábrica de costura, pois fez uma visita lá e sem eles pedirem já pode perceber que 

aquela localidade está esquecida. Disse que é um serviço fácil e que o município tem 

condições de fazer isso, por isso ficaria agradecido se, de imediato, pudessem fazer 

essa roçada. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva 

cumprimentou todos os presentes, agradecendo a presentes de todos os visitantes, 

em especial dos vereadores eleitos para 2021. Disse que gostaria de ver a “casa” 

sempre cheia como hoje, e já aproveitou para convidar todos para a audiência publica 

da LOA 2021 que acontecerá nesta quinta-feira, às nove horas da manhã, no auditório 

da câmara. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a 

ORDEM DO DIA, encaminhando o Projeto de Lei Complementar nº 005/2020 

para as comissões responsáveis exalarem seus pareceres. Não havendo matérias para 

deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a 
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palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Marcio Leal Rinque desejou um boa 

noite à todos, agradecendo a presença de todos mas em especial dos três vereadores 

eleitos que estão presentes na sessão. Disse que os visitantes estão presentes devido 

à um projeto polêmico que foi votado na quarta-feira dia dezoito (18/11) e sexta-feira 

dia vinte (20/11) em uma sessão onde nem ele, nem o vereador Sandro e nem o 

vereador Valdeci estavam.  Disse que quando é feita uma sessão extraordinária cada 

vereador deve ser informado com vinte e quatro (24) horas de antecedência, e nem 

os três vereadores citados acima (Márcio, Sandro e Valdeci) não foram avisados, nem 

por ligação e nem por mensagem. Falando a respeito do Projeto 045/2020 que foi 

votado na sexta, disse que esse projeto determina que o Prefeito pode escolher os 

diretores, por isso pediu a palavra para falar que nem ele, nem o vereador Sandro e 

nem o vereador Valdeci são à favor desse projeto. Disse que não sabe a palavra dos 

demais vereadores, pois esse projeto já foi votado, mas que se quiserem revogar à lei 

ele é à favor. Disse que é preciso ter democracia e que todos os pais de alunos devem 

ter o direito de votar e participar mais das escolas nas escolas municipais, pois isso 

sim é democracia. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Archimedes Loss 

Silva cumprimentou à todos e disse que, primeiro, o colega Marcio é leigo em leis e, 

em segundo, disse que ele “tumultua” o que não deve, que a lei que a lei é clara, 

explicando e lendo um pouco sobre o artigo trinta e sete (37) da Constituição Federal. 

Disse que os vereadores que não estiveram presentes estavam em um curso pela 

câmara e que, mesmo que tivessem avisado, não fariam diferença pois a maioria 

estava “aqui” e contra a maioria não há resistência. Disse que lei se cumpre e não se 

fala bobagem. Comentou sobre um acórdão do Tribunal de Justiça do Rio Grande do 

Sul, ode o Tribunal ficou à favor do município. Disse que estão apenas corrigindo um 

erro do passado e que uma câmara não pode substituir uma Lei Federal, e isso que foi 

feito à anos atrás apenas pelo fato dos vereadores não gostarem do prefeito, mas 

atualmente isso foi corrigido através do Projeto de Lei 045/2020. Disse que quando 

alguém é contra uma lei o caminho “entrar” com uma ADIN (Ação Direta de 

Inconstitucionalidade) no judiciário e provar que a lei é inconstitucional, mas é preciso 

se provar que isso foi feito em má fé, e isso não aconteceu. A palavra ficou livre, 

fazendo uso como líder de partido o vereador Marcio Leal Rinque pediu desculpas 

ao vereador Archimedes pelo que iria falar, mas disse que preferia falar pessoalmente. 

Disse que o vereador entende tanto de leis que está com seu cartório “até hoje”. 

Neste momento o vereador Archimedes pediu uma parte da palavra, que não foi 
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cedida, começando assim uma discussão, necessitando intervenção do Presidente para 

que a discussão cessasse. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Sandro 

Fermino Dias cumprimentou todos e agradeceu a presença dos vereadores eleitos. 

Disse que muitos vieram acompanhar a sessão devido à esse projeto, que o prefeito e 

os vereadores não fizeram nenhum crime, disse que tá certo o que o vereador 

Archimedes disse, que está na lei e que não fizeram anda inconstitucional, mas que, 

em sua opinião, um projeto desse tinha que ter sido colocado ao conhecimento da 

população, pois muitas pessoas os encontram e dizem estar decepcionados. Disse não 

entender o porquê, se o projeto é legal e amparado por lei, fazer uma sessão 

extraordinária para aprova-lo. Neste momento o vereador Milton Vanderlei Filho 

pediu uma parte da palavra e disse, na semana passada, foram votados dois projetos 

em sessão extraordinária, um desses é o projeto que beneficia o menino Vinícius de 

Engenheiro Beltrão, um projeto maravilhoso, e disse que o vereador estava no 

município mas não assinou o projeto. O outro projeto beneficia a mãe que tem seus 

filhos especiais, dando à elas o direito de se afastar de seus empregos, também um 

ótimo projeto mas que o vereador também não participou, mesmo estando no 

município e sendo avisado anteriormente com antecedência. Voltando com a palavra o 

vereador Sandro Fermino Dias disse que é verdade, que estão aqui para aprovar 

mais de mil projetos como esses, mas projetos que não beneficia ou que tiram os 

direitos dos professores que tem um sonho de ser diretor, que tiram os direitos dos 

pais que querem escolher os diretores não tem como votar, não tem nem como 

comparar uma coisa com a outra. Disse que os vereadores estão aqui para votar 

quantos projetos forem possíveis, mas projetos que vão de acordo com a população e 

que beneficiem a população inteira. Disse que andando pela cidade encontrou várias 

pessoas que estão revoltadas e, como vereadores, devem exercer o cargo com 

transparência. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

agradeceu os vereadores pois estiveram nesses quatro anos juntos sempre 

respeitando a população e fazendo um trabalho para todos. Pediu desculpas aos 

visitantes pois acredita que vieram aqui para escutar projetos bons e não para ouvir 

tudo o que ouviram. Disse que não entende de leis mas que o amigo Archimedes disse 

esse Projeto 045 revogou uma Lei de 1999, que foi feita para dar o direito dos pais 

escolherem os diretores de seus filhos, mas que acha errado revogar essa lei agora. 

Disse que acha que os pais tem sim o direito de escolher a pessoas que estará no dia-

a-dia cuidando do seu filho. Disse que muitas vezes são as diretoras e professoras que 
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educam os filhos pois os pais não conseguem, e a maioria das vezes não é porque não 

querem, é porque saem cedo para trabalhar, voltam tarde, e quase não vêm os filhos, 

por isso acha que deveriam ter o direito de escolha sim. Disse que se falar que 

entende de lei está mentindo, mas que entrou para defender o direito da população e 

isso ele sabe fazer. Disse que, nesta casa de leis, não está para “puxar saco” de 

ninguém, nem vereador nem prefeito, que está para fazer seus trabalhos e para 

trabalhar para a população, independente de política, sempre respeitando a 

população. Disse que não está criticando ninguém que cada um teve e tem seus 

motivos para votar e defender, mas que ele não acha certo tirar o direito de uma mãe 

e um pai escolher as diretoras de suas escolas. Neste momento o vereador Sandro 

Fermino Dias pediu uma parte da palavra, que o foi  cedido, então disse que disse 

que comentou esse projeto não como político, não como vereador, mas como um pai, 

que quer defender os direitos de seus filhos, que continuarão na escola pelos 

próximos dez anos, e não tem como saber quem serão os próximos prefeitos, e como 

os pais poderão chegar para conversar com um diretor que foi ou será indicado por 

um prefeito que nem sabem como será. Então concluiu dizendo que o direito da 

criança tem que ser definido por intervenção democrática e não por intervenção 

política. Voltando com a palavra, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que não 

julga ninguém, mas que acha que não deveriam ter revogado uma lei que há anos 

vem dando certo. Agradeceu e desejou que Deus abençoe a família de todos os 

visitantes. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia 

cumprimentou os vereadores eleitos e desejou boa sorte, se colocando à disposição 

para qualquer coisa que precisem nos próximos anos. Justificando essa polemica à 

todos os presentes disse que quando chega um projeto nesta casa de leis ele o analisa 

dentro da lei, que está “nesse lugar” pois houve uma votação e ele foi eleito para 

representar a população de Quinta do Sol, não só quem o colocou aqui mas todos. 

Então disse que quando o projeto chega, ele o analisa dentro da lei, e não partindo 

para lado político, pois se ele fosse tão político assim teria sido reeleito. Disse que 

analisou o projeto 98, onde foi aprovado a votação pela população, que acha até legal 

esse projeto, mas que o prefeito não achou e quem manda é o prefeito, João Claudio 

Romero, eleito pela população. Disse que no artigo 37 da constituição federal está 

escrito que o diretor e vice podem ser indicados pelo chefe do executivo, e foi isso 

que o guiou para a provação do projeto, sem pretensão política. Disse que admira o 

número de projetos e indicações valiosas que foram votadas e ninguém veio prestigiar 
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ou dar parabéns. Disse que houve vários projetos publicados nas redes sociais e as 

pessoas só elogiam o prefeito e o vice, mesmo todos os projetos passando pelo 

legislativo. Disse que votou porque achou certo, que tá representando o povo e quem 

achar que está errado que entre na justiça. Disse que não quer discutir com ninguém, 

que votou mesmo e que se for precisar “pagar” por isso ele paga, sempre fez assim e 

sempre vai fazer. Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma 

parte da palavra, que o foi cedido, e disse que respeita o trabalho do vereador João, 

assim como o de cada vereador, mas tem algumas opiniões que não pode concordar. 

Disse que estão aqui para aprovar o que o prefeito manda de “certo”, mas que se o 

prefeito mandar um projeto e acharem que está errado, que acharem que irá 

prejudicar as crianças, os vereadores tem que barrar sim. Disse que projeto que não é 

favorável para a população deve ser barrado sim. Disse que esse projeto deveria ser 

barrado sim e mantido o direito do povo de escolher seus diretores. Voltando com a 

palavra o vereador João Alves Correia disse que já sabe que o vereador Valdeci 

todas as vezes o “retruca”, mas que o vereador não entendeu o que ele disse. Ele 

disse que sempre vota os projetos dentro da legalidade, não votando projeto 

pensando em “politicagem, por isso perdeu. Se referindo aos visitantes, disse à eles 

que teriam que ter o conhecimento de que não podem se manifestar, pois essa é uma 

casa de leis e se deve ter respeito, que não podem se manifestar e que, após o 

término da sessão, as pessoas que forem educadas devem pedir uma parte e falar 

com os vereadores, então novamente pediu respeito, pois se estão disputando cargos 

e fazendo reivindicações deveriam ter esse conhecimento. Disse que ele sempre 

respeitou seus votos, sempre respeitou as leis e que irá respeitar até o fim, seja com 

sangue ou qualquer coisa, pois não tem medo. Agradeceu à Deus por ter dado forças 

de vir direcionar seus trabalhos com saúde. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Célio Alves da Silva agradeceu os visitantes, os convidando para que 

voltem sempre e dizendo que isso é democracia, e que o mais importante é saber 

ganhar ou perder, que isso faz parte do trabalho. Disse que já tem alguns mandatos, 

que já ganhou e já perdeu eleições, mas que nunca perdeu amizade com ninguém, 

pois política não “se mistura” com outras coisas. Disse que hoje os vereadores “são 

vidro” e os visitantes “são as pedras”, mas que isso pode mudar. Sobre o que o 

vereador João falou, disse que algumas pessoas conhecem e sabe que os vereadores 

poderiam ter enviado um ofício para a polícia militar estar presente, talvez isso não iria 

acontecer, pois o policial estaria aqui e só de olhar para ele os visitantes não iriam 
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“abrir a boca”, mas que é preciso manter a postura, seja aqui ou seja onde for, mas 

seria feio chamar os militares. Novamente disse que na quinta-feira, às nove horas, 

aconteceria a audiência pública da LOA, e que gostaria de ver essa casa cheia como 

está hoje, aproveitando para explicar um pouco sobre o que é uma audiência pública 

e sobre o que é a LOA. Assim como o vereador Milton, também comentou sobre os 

projetos que foram votados na semana passada e aproveitou para pedir para que, 

todos que puderem, que ajudem o menino Vinícius. Disse que muitos projetos já 

foram votados em sessões extraordinárias e que quantas vezes, que não são poucas, 

dentro de poucos minutos fizeram uma sessão para aprovar um projeto, mas 

finalizando, disse que o que todos querem é o bem comum. Disse que independente 

quando sair gostaria de assistir a sessão e disse aos visitantes que não só venham em 

polêmica, que venham também nas horas que precisam, nas audiências públicas, pois 

isso sim é importante. Disse que as vezes o dinheiro é investido e as pessoas nem 

sabem onde, em qual setor. Disse que pede à Deus que os vereadores que irão 

assumir, juntamente com o prefeito, façam um bom trabalho e que sigam o exemplo 

do Prefeito, do vice, da sua equipe e dos vereadores, fazendo ao menos metade do 

que fizeram. Agradeceu à todos de coração e reforçou dizendo que não venham 

somente em dia de polêmica mas em outras vezes para participar da vida pública e 

que as pessoas precisam perder, pois ganhar todo mundo sabe. Desejou à todos uma 

ótima sessão e que, independentemente de qualquer coisa, a hora que quiserem 

podem conversar com os vereadores. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis 

fazer uso, o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho deu a resposta ao vereador Oscar 

sobre a pergunta que ele o fez na sessão anterior, sobre o portal. O vereador havia 

perguntado porque a construção do portal havia parado, então o Presidente explicou 

que a construção não parou, mas que a construção é feita conforme o dinheiro vai 

entrando no caixa da prefeitura, assim como acontece com as obras financiadas pela 

Caixa Econômica, ela é feita por etapas, então o Prefeito está apenas aguardando 

para retornar a construção do portal da cidade. Agradeceu a presença dos vereadores 

eleitos Edimar, Nelson e Giovane, dizendo que no ano que vem serão eles que estarão 

aqui e desejou que Deus os abençoe em seus mandatos. Agradeceu a presença dos 

visitantes, dos professores, do sargento presente, convidando que voltem sempre. 

Desejou um boa noite para todos, desejou que Deus os abençoe e declarou encerrada 

a sessão. E para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, 

discutida e aprovada. 


